

五一假期临近 下沙人扎堆给爱车做保养

本报记者 汤晓燕

五一小长假期间,高速免费通行。不少下沙人准备自驾出行,感受当下的春意盎然。在出发前,给爱车做个保养也成了许多人的习惯。所以,最近下沙的4S店里很忙很忙。



4S店很忙 车主排队给车做保养

家住锦湖家园的沈先生打算趁着小长假和家人自驾台州的天台山赏杜鹃。这两天,他抽空去4S店给汽车做个全面保养。没想到一早来到店里,发现不少车主在排队等候。“我下午一点到的,4S店门口已经排起了长队。我问了客服,对方说当天还可能轮不到。最后,我只好把车子扔在4S店,等第二天早上去取。”沈先生说。

昨天,在海达南路上一汽马自达4S店,技师们都在忙碌着。边上一位正在等待的徐先生表示,他打算在这个小长假自驾去江苏。因为路程有些远,所以想在出发前做个保养,调整好车辆的状态。“上一个周末,店里一开门就有部分客户等在门外,其中大部分都是提前预约的。”该4S店的售后服务经理告诉记者。

而其他几个品牌的4S店也表示,从4月中旬开始,预约保养的业务就多了起来,主要是自驾回老家或是出游的客户。“跑长途的话,对汽车本身的状况要求都比较高,而且车辆一旦在高速上出现状况,后果非常严重。所以,在这期间要出远门或是跑高速的客户,都会来4S店做一个全面的保养。”某品牌4S店的客户经理说。

长途高速用车 这些问题要注意

典典养车海达南路店的店长小余介绍,每当节日前后都是店内最忙的时间段。

对于长途高速的用车上,小余建议:除了常规的保养,例如更换发动机油、变速箱油、方向盘油及冷却液之外,也可以做下内饰清洗消毒和空气滤清器的保养更换。因为,之前气温低,用车时很少开窗通风,车内积聚了大量细菌。而春季气温升高,空气潮湿,容易繁衍各种病菌,所以一定要及时清理保养。而空气滤清器发生堵塞,也会导致发动机出现不易启动、无力、怠速不稳等症状。

另外由于这个季节雨水较多,空气潮湿,水分容易进入制动系统。在出行前,要检查制动液,以免制动液进水后使沸点降低,造成制动管路气阻,导致制动失效。同时,还要检查下轮胎轮胎外表、花纹以及磨损情况,确保轮胎气压在合格线内。

最后,小余还提醒,这段时间气温回升,长时间开车容易让驾驶员有昏昏欲睡之感,危害行车安全。驾驶员要注意休息,连续开车三四个小时一定要停车休息。遇上雨后路面上的尘土与油、水混杂在一起的糟糕路况时,也要避免紧急制动。要时刻保持高度的警惕性,密切注视道路上行人的动向,防止交通事故的发生。

做菜大厨化身义务消防员 邻里社区“伙速”义务消防队成立

邻里社区美食广场的后厨师傅们,除了每天生火做饭,肩上也扛了个任务。当邻里社区发生紧急火情时他们要能迅速行动,帮助灭掉那些可能会引发火灾的火苗。

近日,“伙速”义务消防队在邻里社区及泰尚餐饮管理有限公司的动员和组织下正式成立了。

“伙速”义务消防队一共有16人。队员的主力是美食广场的厨师们,还有各个餐饮摊点的负责人。

社区专门邀请了开发区消防大队宣传教员麻益文给大家进行消防知识培训和现场消防演练。

第一堂消防课上,麻益文用专业消防员的经验,结合PPT及视频展示,为参加培训的队员及商铺店主上了生动的一课。通过引发火灾原因的比例图,讲授了日常生活中

应重视的几个消防重点,展示了商铺中普遍存在的火灾隐患,以及高层火灾中逃生的几种方法。重点讲解了灭火器等消防设备的储存及使用。此外,队员们还在麻教官的指导下,在户外进行了消防设施的现场实操。四组队员在教官的指导下依次使用灭火器、消防水管等设施进行了实操灭火。

邻里社区“伙速”义务消防队的成立,一方面是提高邻里社区美食广场里的商家防火意识。另一方面,也是为社区两个微型消防站作为补充力量。

接下来,“伙速”义务消防队会定期组织消防演练,强化队伍在可能的火险发生后的行动能力。

本报记者 林雨晨
通讯员 田驰



头格社区 为老年人开展理财知识讲座

为进一步向居民宣传普及金融知识,强化风险意识、倡导理性消费,近日,头格社区邀请到专业理财讲师为辖区退休人员开展了一次安全理财知识讲座。

讲座中,讲师用浅显易懂的事例,对理财投资的必要性、重要性以及适宜社区退休人员家庭投资的种类和特点进行了讲解;并结合当前

经济形势,讲解了为什么要学会理财、如何根据家庭现有的资金情况选择合适的理财方式等知识,帮助退休人员防范和化解潜在风险。

同时,通过现场交流,讲师还着重举例了目前社会上流行的金融诈骗手段,提醒退休人员务必注意防范。

本报记者 汤晓燕
通讯员 章建峰